



◆國際大體聯代理主席雷諾·艾德(左一)與秘書長艾瑞克·森超(中)接受媒體採訪。中新社



◆成都大運會各代表團團長考察比賽場館。新華社

## 國際大體聯盛讚賽事籌備工作

# 成都大運會準備好了



第31屆世界大學生夏季運動會(簡稱「成都大運會」)將於2023年7月28日至8月8日舉行。運動會代表團團長春季會議(以下簡稱「春團會」)日前在成都進行，國際大體聯代理主席雷諾·艾德、秘書長艾瑞克·森超和世界夏季大運會主任趙晶在會議期間均對成都大運會的賽事籌備工作給予肯定。

據了解，本次「春團會」期間，國際大體聯和參會代表團對成都大運會部分比賽場館和大運村進行了實地考察，全面了解了各場館設施配套和場地條件。同時，各代表團通過會議進一步了解了成都大運會籌辦的細節。雷諾·艾德表示：「從我們現在所參觀的場館，以及這次在『春團會』所了解到的信息，我們看到成都已經做好了準備，盡最大的努力歡迎來自世界各地的運動員。」

艾瑞克·森超曾於2019年來到成都指導大運會籌備工作，當時，大部分競賽場館還在建設中。時隔四年再次來到成都，森超說：「其實我第一次來的時候，已經深受震撼了。此次再來成都，看到所有的競賽場館，包括大運村都建設得非常好，當然運營場館和大運村的工作人員也非常棒。」

大學生開放。談及大運會場館在賽後的利用問題，森超說：「這些大運會遺產會使成都的每一市民受益。場館和大運村不僅僅只在賽時使用，對於整個城市來說也是非常重要的一項遺產，我們相信中國人民、成都人民最終會對成都這座城市以及此次賽事留下的遺產感到自豪。」

### 建數字博物館 並全球開放

接受採訪時，森超透露成都大運會將與國際大體聯一起建設數字博物館，並將對全球

趙晶表示，在成都2018年成功申辦大運會之前，自己從未來到成都，「不過從2018年後，成都對於我來說，從一個名字，變成了和我同呼吸、共命運的一個團隊。成都大運會注定不同、必定精彩！我希望借這個機會，邀請全世界的人們都來成都看看。」

◆新華社



◆成都大運會主場館「一場三館」，包括主體育場、多功能體育館、小球館及游泳跳水館。中新社

## 成都大運會三球類項目抽籤

香港文匯報訊(記者李兵 成都報導)3月30日，國際大體聯在成都舉行第31屆世界大學生夏季運動會籃球、排球、水球三個團體項目的抽籤儀式，比賽對陣結果也隨之出爐。本屆大運會，中國香港代表團將參加「三大球」團體項目之一的排球比賽。其中，香港男排「落位」A組，將對陣葡萄牙、韓國、波蘭隊；香港女排「落位」B組，將對陣阿根廷、德國隊及中國國家隊。

據悉，本屆大運會，籃球項目中，女子籃球共有14支球隊參賽，男子籃球共有17支球隊參賽；排球項目中，女子排球共有15支球隊參賽，男子排球共有18支球隊參賽；水球項目中，女子水球共有5支球隊參賽，男子水球共有11支球隊參加。在「三大球」團體項目中，中國女籃值得關注，曾在1993年布法羅大運會、2003年大邱大運會上奪冠，在上屆那不勒斯大運會上晉級8強。

EVENT	A	B	C	D
POOLS	TPE	HKG	ITA	JPN
VOLLEYBALL WOMEN	POL	ARG	MEX	COL
	BRA	CHN	CZE	AUS
		GER	IND	UKR

◆香港女排被抽在B組。香港文匯報記者李兵攝

EVENT	A	B	C	D
POOLS	POR	AUS	JPN	GER
VOLLEYBALL MEN	KOR	CZE	AZE	ITA
	HKG	ARG	UKR	TPE
	POL	IND	MEX	BRA
		IRI	CHN	

◆香港男排被抽在A組。香港文匯報記者李兵攝

# 11年等待 切陽什姐終獲倫奧金牌

香港時間30日晚，國際奧委會網站發布消息稱，2012年倫敦奧運會女子20公里競走原金牌獲得者因興奮劑違規被取消成績，中國選手切陽什姐遞補獲得金牌。同時劉虹、呂秀芝遞補獲得第二、第三名，中國選手包攬倫敦奧運會女子20公里競走前三。切陽什姐出生於1990年，曾三次參加奧運會。2012年倫敦奧運會女子20公里競走決賽，拉什馬諾娃以1小時25分02秒的成績奪得金牌，並打破世界紀錄；另一名俄羅斯選手卡尼斯基娜摘銀，中國的切陽什姐獲得銅牌。但事後，卡尼斯基娜和基爾佳普金娜被爆出禁藥醜聞，倫敦奧運成績隨後被取消，中國選手切陽什姐、劉虹和呂秀芝遞補包攬前三。獲悉消息後，彼時切陽什姐坦言，以這樣的方式迎來奧運金牌，既開心又難過。「開心的是我能成為自己心中的冠軍，開心我可以擁有奧運金牌，雖然很多事情已經過去了，也不會擁有，但我有證明自己的獎牌。」

「但過去已經過去，要想得到的依然在努力。」當時切陽什姐說，明天開始依然是「新的開始，零的起點」。十多年來，這位已過而立之年的老將，從未停止追逐夢想的腳步。如今，在田徑場上拚搏多年的她，終於等來了這枚遲到的奧運金牌。◆中新網



▲切陽什姐於倫敦奧運獲頒銅牌。資料圖片  
▲11年來，切陽什姐一直活躍在國際賽場。資料圖片

## 劉氏兄弟入籍首秀表現出色



◆劉少林(左二)與劉少昂(左一)代表天津隊出戰接力賽。香港文匯報北京傳真

香港文匯報訊(記者任芳頡、趙一存)2022-2023賽季全國短道速滑冠軍賽昨在北京首都體育館展開首日爭奪。剛剛入籍中國的劉少林、劉少昂兄弟代表天津參賽，也是兩人入籍之後的首秀，二人昨日在三個項目中均表現出色，劉少昂在三個單項的首輪比賽中全部獲得第一，劉少林則拿到兩個第一、一個第二，輕鬆晉級。本次全國短道速滑冠軍賽於3月31日至4月2日在北京首都體育館舉行，有來自全國各地的120名頂尖運動員展開激烈的冰上角逐。國家體育總局冬季運動管理中心副主任閻曉娟在接受媒體訪問時表示，本次全國短道速滑冠軍賽是展現帶動三億人參與冰雪運動成果的一個重要契機，也是將首都體育館打造成比賽高地、再塑首都輝煌榮光的重要舉措。她強調，國家體育總局冬季運動管理中心和中國滑冰協會為此次比賽做了細緻的籌備工作，標準就是要與國際接軌，打造高水準賽事。當日，從韓國入籍中國的奧運冠軍林孝峻並未參賽，但作為觀眾，昨日他在現場觀看了劉少林和劉少昂兄弟的入籍首秀。



掃碼睇片

## 昔日隊長倒戈 滬男籃仍勝天津



▶張兆旭(中)遭上海久事球員王哲林(右)封阻。資料圖片

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報導)30日晚間結束的2022-2023賽季中國男子籃球職業聯賽(CBA)常規賽第40輪比賽中，上海久事大鯊魚主場以125:106輕鬆戰勝天津先行者。值得一提的是，本場比賽中，上海隊昔日老隊長張兆旭再度現身上海主場，只不過，這一次，他已是代表天津先行者，變為了上海隊的對手。比賽中，滬男籃首發陣容為劉正清、布萊德索、劉禮嘉、劉錚以及王哲林，張兆旭則在天津的首發陣容中。首節比賽，面對手感火热的天津隊，上海隊比一度落後，關鍵時刻，劉錚的兩個三分扭轉了局勢，上海隊迎來一波進攻高潮，以35:30領先進入次節。次節，利用籃下優勢，上海隊頻頻得分，加之三分的助力，上半場結束，上海隊以73:60領先。下半場，大鯊魚稍有鬆懈，給了對手可乘之機。眼看得分接近，大鯊魚及時調整狀態，第三節下半段，多次串聯以及外線命中三分，讓上海隊保持住了優勢。末節比賽，雖然天津先行者通過暫停調整將分差追至10分以內，但上海隊名將王哲林連得5分顯然是不想再給機會，最終久事男籃125:106戰勝天津先行者。

### 長語短說

#### 港女足出征巴黎奧運外圍賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港女足代表隊(下圖)昨晨出發前往塔吉克，參與2024年巴黎奧運亞洲區外圍賽(奧外賽)首階段賽事。今次賽事，港隊被編在E組，首仗於4月5日迎戰東道主塔吉克斯坦，8日及11日分別對陣巴基斯坦及菲律賓，小組首名晉級第二階段比賽。第二階段賽事將於今年10月23日至31日進行，從第一階段脫穎而出的7支球隊將與朝鮮、日本、澳洲、韓國及中國國家隊一起分成3個小組作賽，其中3個小組第一名和成績最好的第二名晉級最後階段外圍賽。



#### 戴爾失利 助丁俊暉晉世錦賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)香港時間31日晨，2023年桌球巡迴錦標賽在英國結束首輪最後一場比賽，雖然威爾士球員戴爾在第三局打出迄今為止巡迴錦標賽史上首杆滿分147分，但仍以7:10不敵英格蘭名將沙比，無緣準決賽的同時，也斷送了其直通世錦賽的最後希望。而中國桌球「一哥」丁俊暉則漁人得利，得以晉身世錦賽正賽。丁俊暉將在本次巡迴錦標賽的首場準決賽迎戰「最強90後」凱倫威遜，另一場準決賽則在沙比和排名世界第6的梅菲之間進行。